
TD         La phrase complexe


Exercice 1 : Indiquez s’il s’agit d’une phrase simple ou d’une phrase complexe :
1-Le grand soleil tout là-haut offrait de chauds rayons par-delà les collines.
2-Le ciel est gris, l’orage se prépare.
3-Il espérait que la météo s’améliorerait rapidement.
4-Après plusieurs tentatives, elle est parvenue en haut de la falaise.
5-L’hiver dernier fut rigoureux, et nous avons pris froid.
6-Le chaman est entré en transe au moment où la lune se levait.
7-L’ornithorynque est un animal fascinant.
8-Le lac rappelait beaucoup de souvenirs heureux à Héloïse, elle qui s’y était baignée si souvent    autrefois.
9-La foudre est tombée sur un arbre en plein orage, à présent il est tout calciné.
10-La marmite fume, la soupe est prête.
.
[bookmark: _GoBack]Exercice 2 : Surlignez les phrases complexes et soulignez les phrases simples. 
« Je voudrais essayer de dire l’impression que la mer m’a causée, lors de notre première entrevue. (…) Et j’éprouve encore un frisson rétrospectif, dès que je concentre mon esprit  sur ce souvenir. J’étais arrivé, le soir, avec mes parents, dans un village de la côte saintongeaise, dans une maison de pêcheurs louée pour la saison des bains. Je savais que nous étions venus là 5 pour une chose qui s’appelait la mer, mais je ne l’avais pas encore vue (une ligne de dunes me la cachait, à cause de ma très petite taille) et j’étais dans une extrême impatience de la connaître. Après le dîner donc, à la tombée de la nuit, je m’échappai seul dehors. L’air vif, âpre, sentait je ne sais quoi d’inconnu, et un bruit singulier, à la fois faible et immense, se faisait derrière les petites montagnes de sable auxquelles un sentier conduisait. » 
                                                                       Pierre Loti, Le roman d’un enfant, 1890

Exercice3 :Faites des phrases complexes par coordination en insérant une   conjonction ayant le sens    indiqué.
1- Le temps s’était rétabli,(addition) ce matin -là ,il s’annonçait magnifique. 
2-Gilberte a raté son permis ,(opposition) elle comporte le repasser.
3-Il devrait déménager,(alternative)ce poste ne lui serait pas accordé.
4-Les cafés se vident ,(cause) c’est l’heure de la sieste .

Exercice 4 :Dans chaque phrase, soulignez  les différentes propositions et indiquez s’il s’agit d’une indépendante, d’une principale ou d’une subordonnée.. 
1-Tu es enfin là : je suis très heureuse. 
2-Elle a décidé qu’elle viendrait en avion et qu’elle resterait une semaine. 
3-Quand il pleut, je ne sors pas. 
4-Je ne pense qu’à voyager : j’ai envie de changer d’air. 
5-Une course automobile aura lieu en octobre.





